Ausstellerhinweise

Willkommen zum VCFe 6.0 als Aussteller. Wenn Du das hier liest, dann gehörst Du bereits zum illusteren Kreis der VCFe Aussteller, Helfer und Mitorganisatoren. Die Anmerkungen auf den folgenden Seiten sollen Dir helfen Dich auf dem VCFe zurecht zu finden, so daß das Wochenende Spaß macht und nicht in Streß und Ärger umschlägt.

Themen:

· Registrierung

· Auf und Abbau

· Strom

· Übernachtung in der Halle

· Parkplatznutzung

· Ausstellerpacks

· Selbstbauwettbewerb

· Das Große Fressen

· Werbung VCFe 7.0

· Ausstellungsstücke

· Notausgänge

· Führung durch die Ausstellung

· Verhalten gegenüber Besuchern, Presse, etc.

· Webcams und Streaming.

· Internetzugang

· Rauchen
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· Plakate/Flugblätter Broschüren

· Besucherpreis

· Verkauf von Wahren/ Flohmarkt

· Exkursion

· Ansprechpartner

Registrierung

Jeder Aussteller muß sich vor Beginn registrieren. Daher wird die Registrierung bereits um 21.30 vor der Halle (so das Wetter mitspielt) aufgebaut. Dabei sollte er auch diese Broschüre bekommen (haben).

Auf- und Abbau

Für den Aufbau am Freitag Abend kann der “normale” Parkplatz, zwischen Halle und Fußballfeld, der sonst verboten ist (siehe Parkplatznutzung) genutzt werden.

Bevor eigene Gerätschaften in die Halle geschafft werden ist erst der VCFe Aufbau fertigzustellen. Hierbei ist auf die Anweisungen der Hallenplanung (siehe unten) zu achten. Zur Abgrenzung der Ausstellungsfläche, bzw. der Strukturierung im Inneren werden Trennwände von 1,5m 

Sollten Exponate aufgrund ihrer Größe bzw. ihres Gewichtes nicht vom Parkplatz in die Halle getragen werden können, so ist es möglich, mit dem Auto/LKW zwischen Vortragsraum und Kühlraum zum Eingang der Halle zu fahren um dort die Geräte abzuladen. Bitte umgehend nach dem Ausladen das Auto wieder wegfahren, da jeder seine Geräte aufbauen möchte, und den Verladeplatz evtl. ebenfalls benötigt. Der Aufbau der Exponate beginnt erst, wenn die Tische mit Tischdecken belegt sind!!!

Die Ausstellungsfläche ist aufgeteilt, nicht zugewiesene Fläche ist kein Freiwild und darf nicht ohne vorherige Besprechung eingenommen werden – dies gilt für die gesamte Dauer des VCFe, nicht nur für Freitag. Die Normausstellungsfläche pro Ausstellung beträgt 2 m. Wer mehr Benötigt soll sich damit bitte an die Organisation wenden (siehe unten).

Strom

Auf die Stromverteilung ist zu achten. Hierbei ist unbedingt den Anweisungen des für die Stromverteilung Zuständigen (siehe unten) folge zu leisten. Neben der Vermeidung von Sicherheitsmängeln ist es Ziel die Last so gleichmäßig wie möglich über die vorhandenen Stromkreise zu verteilen, also bitte nicht irgendwo einstecken, sondern im Zweifelsfall bei den Organisatoren nachfragen. Dies gilt insbesondere für Großgeräte (>500W Einschaltleistung). Für diese wird durch den Verantwortlichen (siehe unten) ein Stromkreis explizit zugeteilt. Er muß die Verwendung auch vor der erstmaligen Einschaltung überprüfen.

Sollte der Strom für einen oder mehrere Stromkreise ausfallen, so ist eine Wiedereinschaltung nur auf explizite Anweisung und in der dann vorgegebenen Reihenfolge. Es ist verboten ohne Anweisung an den Sicherungen oder der Grundverkabelung zu hantieren.
An den Trennwänden sind jeweils 3 Steckdosen für Ausstellungsgeräte verfügbar. Für eine weitere Aufteilung ist jeder selbst verantwortlich.

Ausstellungsstücke

Die Ausstellungsstücke können in der Nacht von Freitag nach dem Aufbau auf Samstag, sowie von Samstag auf Sonntag in der Halle gelassen werden.

Es wird darauf hingewiesen, daß für die Ausstellungsstücke keine Verantwortung übernommen wird. Es werden allerdings einige Aussteller über Nacht in der Halle bleiben, und (sofern noch möglich) ein Auge auf die Exponate haben. Hieraus entsteht kein Ersatzanspruch.

Auf den Bisherigen VCFe ist zwar noch nie etwas abhanden gekommen (außer Schlaf), das ändert aber nichts daran, daß die Verantwortung beim jeweiligen Aussteller verbleibt. 
Übernachtung in der Halle

Für Aussteller und Mitwirkende besteht eine Übernachtungsmöglichkeit in der Halle des VCFe. Es wird darauf hingewiesen, daß auch hier keine Verantwortung übernommen werden kann, und für eventuelle Schäden der Veranstalter nicht haftbar ist.

Parkplatznutzung

Dieses Jahr gibt es einen extra Ausstellerparkplatz, welcher sich hinter der Halle befindet. Ausstellerfahrzeuge sind unmittelbar nach dem Ausladen dort abzustellen.

Zu erreichen ist er, indem man vor dem großen Gebäude (noch vor der VCFe Einfahrt) links fährt, dann um die Zughalle herum, und schlußendlich ist man hinter der Halle. Die Zufahrt ist ausgeschildert.

Bitte NICHT die Carports / Parkplätze vor der Halle benutzen. Die Parkplätze, vor der Halle sind für die Organisation (Exkursionen, Behinderte, etc.) vorgesehen, die Carports sind an Anwohner vermietet. Wir wollen schließlich nicht die Leute gegen das VCFe aufbringen.

Besucherparkplätze sind extra ausgeschildert und befinden sich quer zur Halle.

Ausstellerpacks

Es gibt auch dieses Jahr wieder Ausstellerpacks für 25 Euro zu erwerben, die ebenso wie die Rechner auch zum VCFe gehören. Der Ausstellerpack soll dafür sorgen, daß zum einen keiner Verhungern muß, zum anderen aber auch einen kleinen Beitrag zu den Grundkosten des VCFe leisten. Im Ausstellerpack finden sich 5 Getränkegutscheine, und je ein Gutschein für einen Mittagsimbiß am Samstag, ein Frühstück am Sonntag sowie ein Mittagsessen ebenfalls am Sonntag. Die Getränkegutscheine können für beliebige 'normale' Getränke (Bier, Radler, Limo, Spezi) an der Schenke eingelöst werden. Es ist zu beachten, daß die Gutscheine für nichts anderes als das Aufgedruckte verwendet werden können.

Wer auf die Verpflegungsgutscheine verzichten will (Asket beim Verhungern, Vegetarier, etc :) kann den Ausstellerpack auch ohne erwerben. In diesem Fall gibt es einen Nachlaß von 10 Euro

VCFe Selbstbauwettbewerb

Auf dem VCFe wird ein großer Selbstbauwettbewerb gestartet. Aufgabe ist es, mit einem völlig unnützen Ding – in diesem Fall einem Plastik-Schreibblock/Stifthalter – einen Selbstbaucomputer zu gestalten. Neben der Verwendung ist die einzige andere Vorgabe, daß keine Technik un Fertigungsmethodik verwendet werden darf, die nicht im Jahr 1990 bereits vorhanden war. Wer mitmachen will kann einen der 'Basiskits' (sprich den Schreibblockhalter) für 5 Euro an der Kasse erwerben. Die 5 Euro sollen erreichen, daß das 'Kit' nur von wirklichen Interessenten mitgenommen wird. Passend zum nächstjährigen Motto "Bausätze und Selbstbau" werden die entstehenden Computer dann auf dem VCFe 7.0, ausgestellt und prämiert. Also, laßt der Kreativität freien Lauf.

Das Große Fressen

(Oder auch bekannt als gemeinsames Abendessen aller Beteiligten -Aussteller, Redner, Helfer, etc. pp.)

Am Samstag, um 19 Uhr, nach Schließung des VCFe gibt es wieder das traditionelle gemeinsame Festessen mit Buffet, welches diesmal im Schützenstüberl (Vortragsraum) stattfindet.

Kräftig Hunger mitbringen!

Werbung VCFe 7.0

Mit der Registrierung gibt es nicht nur diese kleine Broschüre, sondern auch eine Hülle mit dem nächstjährigen Werbezettel. Drei DIN A4 Bögen mit jeweils einem, 2 und 4 VCF-Zetteln. Gut aufheben, und dann im Vorfeld des VCFe 7.0 kopieren, aushängen und verteilen.

Achtung: VCFe 7.0 wird eine 3-tägige Megaveranstaltung!

Notausgang

Der Notausgang, welcher sich in dem Zwischengang zwischen Halle und Vortragsraum befindet ist während der gesamten Dauer des VCFe stets geschlossen zu halten. Es gibt während den normalen Öffnungszeiten keinen Grund, diesen zu öffnen (einzige Ausnahme: Feuer!).

Sollte jedoch keine andere Möglichkeit gesehen werden, so ist das Vorhaben im Vorfeld mit einem Organisator zu klären.

Wird die Türe offen gesehen werden, bitte umgehend schließen, und an der Kasse bescheid sagen.

Führungen durch die Ausstellung

Axel macht auch dieses Jahr wieder Führungen durch die Ausstellung. Sinn ist es den Besuchern einen kurzen Überblick zu geben.

Bitte überlegt euch ein paar Sätze zu euerer Ausstellung die dann, wenn Christian mit der Gruppe bei euerer Ausstellung ist, vorgetragen werden, um etwas an die Ausstellung heranzuführen. Beschränkt euch dabei auf 1-3 Minuten, Detailfragen können und sollen die Besucher später persönlich stellen.

Verhalten gegenüber Besuchern, Presse, etc.

Es gilt der Grundsatz: Immer freundlich sein, insbesondere zu Leuten von der Presse, Rundfunk, Fernsehen, sonstige Medien, da diese unser Werbemedium sind. Wir wissen alle das Journalisten nicht unbedingt Geeks oder Techniker sind, daher habt etwas Nachsicht. Auch ist es ihr Job Euch über die Schulter zu schauen. Daher, selbst wenn der Streß gerade groß ist, immer freundlich bleiben. Die einfachste Methode ist oft den Journalisten höflich an jemanden von der Organisation weiterreichen, der sich dann darum kümmert.

Natürlich gilt das gleiche auch für jeden anderen Besucher. Sollte es dennoch mit Besuchern oder Journalisten Probleme geben, bitte der Organisation bescheid sagen. Auch in diesem Falle, freundlich bleiben!

Webcams und Streaming.

Auch in diesem Jahr wird Jochen wieder zwei Webcams mitbringen, dank derer wir all den armen Daheimgebliebenen zeigen können, was sie wieder verpaßt haben. Bitte achtet darauf, die Sicht der Webcams nicht durch feststehende Gegenstände behindert wird.

Internetzugang

Das VCFe verfügt auch dieses Jahr wieder über eine Internetanbindung. Die Bandbreite beträgt dabei 768/192 .

Es stehen zwar Switch-/Hubanschlüße für Ausstellungen zur Verfügung, der primäre Zweck der Anbindung ist jedoch das Streaming der Webcams, bzw. der Vorträge. Wer für seine Ausstellung eine Anbindung braucht, meldet sich bitte beim Zuständigen (siehe unten). Die Router führen ein Traficshaping durch. Die für die Ausstellungen verfügbare Datenrate ist daher sehr niedrig, sollte jedoch für Terminalanwendungen verwenden lassen.  Surfen oder Downloads sind nicht möglich. Wer dennoch Bandbreite braucht, bitte an einen der Netzverantwortlichen wenden.

Rauchen

Es wird darauf hingewiesen, daß das VCFe eine reine Nichtraucherausstellung ist, das heißt in den Räumen des VCFe herrscht absolutes Rauchverbot – wer rauchen möchte, soll bitte ins Freie gehen, und auch nicht zu nahe an den Türen rauchen, nicht daß der Qualm reinzieht.

Photos

Natürlich kann jeder beliebig viele Photos zur privaten Verwendung schießen wie es beliebt. Dies schließt auch die Veröffentlichung auf einer privaten Webseite ein. Jedwede Aufnahmen zur anderen Zwecken benötigen jedoch eine vorherige schriftliche Genehmigung der VCFe Organisation.

Plakate/Flugblätter/Broschüren

Durchaus erwünscht sind Plakate und Werbung für eigene Sachen und Veranstaltungen. Das VCFe sieht dafür eigene Bereiche vor.

Plakate können in Abstimmung mit der Organisation, an den dafür vorgesehen Plakatwänden angebracht werden, Flugblätter und Broschüren können am Informationsständer ausgelegt werden. Die Koordination übernimmt die Kasse.

Besucherpreis

Auch dieses Jahr wird wieder die beste Ausstellung prämiert. Dazu erhält jeder zahlende Besucher, sowie jeder der einen Ausstellerpack erwirbt, einen Stimmzettel. Einfach die Standnummer des ihrer Ansicht nach besten Exponates oder Projekts. Mögliche Kriterien für Ihre Wahl könnten dabei sein: Seltenheit, Erhaltungszustand, Dokumentation, Gesamtdarstellung, kreativer Technikeinsatz oder auch der Enthusiasmus des Ausstellers.

Hier gibt's kein falsch oder richtig, einfach nennen was immer den größten Eindruck hinterlassen hat und den Wahlschein in die am Infostand aufgestellte Urne werfen. Und wer dann noch Name und Adresse hinterläßt nimmt an der Verlosung für einen klassischen Heimcomputer am Sonntag teil.

Verkauf von Waren/Flohmarkt

Ein Verkauf im Ausstellerbereich ist unter keinen Umständen gestattet!

Einzelstücke können am Flohmarkt verkauft werden, Handelsware wie CDs oder Bücher werden über die Kasse verkauft. Bitte dazu mit den Leuten an der Kasse reden.

Exkursion in den Cray-Cyber Keller nach dem Abbau

Nach dem Abbau und Abtransport des VCFe besteht für Aussteller und Mitwirkende wieder die Gelegenheit, an einer extra Exkursion in das Museumsrechenzentrum Cray-Cyber.org teilzunehmen.
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Tel# für Probleme aller Art: 0171/30 38 327 (Hans Franke)

Trotz allen Regeln, im Zweifelsfall das Hirn einschalten, denn

das VCFe mach Spaß
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das
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Bis dahin gibt es aber auch noch andere Gelegenheiten alte Computer zu präsentieren. Neben den weiteren VCF Veranstaltungen am Gardasee (VCFe/I) und VCF Kalifornien, währe das z.B. auch die 8. XzentriX vom 2.-4. September in Seeshaupt/Obb.

